

惠济区三届人大二次会议闭幕 廖军和当选区监察委员会主任

本报讯 1月22日~24日,惠济区第三届人民代表大会第二次会议举行。区委书记黄钊,区人大常委会主任王雅伟、区长马军、区委副书记丁文霞、区政协主席张卫民等全区人大代表出席会议。部分驻惠济的市人大代表、非人大代表的县处级领导、有关部门主要负责人和特邀人员共300余人列席会议。会议应到代表149名,实到代表145名,符合法定人数。

大会共召开一次预备会议、3次全体会议和5次主席团会议。代表们先后听取和审议了马军做的政府工作报告、王雅伟做的人大常委会工作报告、区法院院长彭连城做的法院工作报告、区检察院检察长谢凯歌做的检察院工作报告,书面审议了区政府计划和财政预算报告。

大会期间,区领导以普通代表身份,到所在代表团与代表们共同审议各项报告,认真听取代表们的意见、建议和批评。代表们围绕新型城镇化、“四个片区”建设、“五旅”融合发展、民生改善等议题,依法履职建言,共提出议案、建议、批评、意见137件。

1月24日下午,大会举行第三次全体会议,表决通过了区政府、区人大常委会、区法院、区检察院、计划、财政等6个工作报告决议,审查并批准2018年国民经济与社会发展计划报告和预算报告。

会议选举廖军和为区监察委员会主任,王永忠为区三届人大常委会委员。表决确定刘满仓为财政经济委



员委员会主任委员,王永忠为副主任委员,卢超、朱文丽、王金虎为委员;确定李清海为法制委员会主任委员,孙正伟为副主任委员,薛少卿、张庆普、王凯为委员。新当选的各职人员在全体人大代表的见证下,面向国徽,高举右拳进行了庄严的宪法宣誓。会议还对2017年度人大工作先进单位、优秀区人大代表和提案先进个人进行了隆重表彰。

完成各项议程后,大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。黄钊在闭幕式上做了重要讲话,他强调:

一是总结成绩,坚定信心,充分肯定人大工作新成效。一年来,区人大积极参与中心工作,有力保障了发展大

局。紧密围绕全区工作,依法讨论决定重大事项,就交通道路、生态建设、依法治区等重点工作做出决议决定。有效推进了依法治区,不断创新监督手段,有力促进了依法行政和公正司法,圆满贯彻了组织意图。通过完善任免办法、任前表态发言、向宪法宣誓等形式,进一步规范了人事任免程序,增强了国家机关工作人员的公仆意识、法治意识。全区各级人大代表在安置房建设、“双迎攻坚”、十九大维稳等工作中身体力行。区人大和各镇办人大组织狠抓议案和建议督办落实,议案建议办理呈现良好态势。

二是围绕中心、服务大局,不断开

创人大工作新局面。区人大要围绕大局,履行职责,为全区经济社会发展做出新的贡献。要依法开展监督,发挥参谋作用,针对“四个片区”建设等工作积极提出有见解、有分量、有价值的意见建议,使人大的审议和决定更加民主、更加科学。要当好桥梁纽带,提高履职水平。要关心支持镇办人大建设,夯实基层阵地,提升工作水平。

三是加强党对人大工作的领导,是做好新形势下人大工作的根本保证。要把人大工作摆上重要日程。要畅通人大和党委、政府联系渠道,努力形成党委依法执政、人大依法履职、政府依法行政、“两院”公正司法、各部门依法办事的良好氛围。要保证和支持人大及其常委会依法履职。要为人大工作创造好的环境和条件。要切实保障人大及其常委会必需的工作经费,为人大及其常委会履行法定职责提供坚强保障。

王雅伟致闭幕词,他指出:本次大会是贯彻落实十九大精神的具体实践,全区上下要把思想和行动统一到党的十九大精神上来,统一到区委各项重大部署上来,把力量凝聚到大会决议的目标任务上来。牢牢把握人大工作的正确方向,始终坚持以人民为中心的工作导向,充分发挥地方国家权力机关作用,加快推进全区民主法治建设步伐,勇当发展排头兵,奋力谱写新篇章,不断开创人大工作新局面,为加快建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”做出新的更大的贡献。

记者 简洋 文/图

政协惠济区第三届委员会第二次会议闭幕 聚众智、纳真言、献良策、动真功 助推全区经济发展和社会进步

本报讯 1月23日下午,政协郑州市惠济区第三届委员会第二次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会由区政协党组副书记宋金堂主持。区领导黄钊、丁文霞、王雅伟、张卫民等同志及区政协秘书长李向阳在主席台就座。区委、区人大、区政府和其他部门副县级以上领导同志,区直各部门、镇(街道)党政正职以及9位特邀同志、31位列席同志参加了闭幕大会。

惠济区政协三届委员会共有委员140名,出席闭幕大会委员137名,符合法定人数。

会议一致通过了《政协郑州市惠济区第三届委员会第二次会议政治决议》;肖丰逸副主席在闭幕大会上做了《政协郑州市惠济区第三届委员会第二次会议提案审查报告》。大会对2017年度政协先进工作委员会、优秀委员、先进工作者、“五联手”工作先进集体、社情民意工作先进集体、社情民意工作先进个人及优秀调研文章进行了表彰。

过去的一年是第三届政协的开局之年,一年来,区政协突出新时代、唱响主旋律、开启新征程、弘扬正能量,聚众智、纳真言、献良策、动真功,助推了全



区经济发展和社会进步。

为做好新一年政协工作,区政协主席张卫民强调:

一是贯彻新思想,实现政协新作为。习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党站在新的历史高度,在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代关键时期提出的新思想。必须坚定正确的政治方向,把坚持党的领导作为政协工作的政治主线,通

过政协组织把十九大精神转化为社会各界人士的思想共识,不断夯实共同团结奋斗的思想基础,推动人民政协事业始终沿着正确的政治方向迈进。必须坚持正确的运行机制,充分利用人民政协的制度优势,务实履职,主动作为,积极协商议政。

二是明确新目标,谱写履职新篇章。2018年是全面贯彻落实中共十九大精神的开局之年,也是开启惠济区全面

建设新征程的重要一年。要站高立远、广集良言,运用“五联手”工作机制推动委员履职常态化,提升协商建言水平;要以人为本、反映民意,与群众零距离接触、面对面交流,畅通民意渠道,助力热点难点问题决策;要聚焦发展、积极调研,形成一批有分量、有见解的专题报告,加速、督促调研成果的转化和使用。

三是进入新时代,树立委员新形象。政协委员的身份不仅是荣誉,更是一份沉甸甸的社会责任。要认真学习中共十九大精神,找准惠济区建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”的定位,广泛涉猎经济、科技、社会、法律等知识,提高综合素质;要积极参加政协组织的会议、视察、调研等活动,就全区政治、经济、文化和社会生活中的重大问题以及群众普遍关心的问题务实开展协商讨论,提出合理化意见和建议;要“守纪律、讲规矩、重品行”,注重自身修养,主动接受监督,做明白人、做干净事、留好口碑,切实当好各界群众的代表、本职工作的模范、履职尽责的主体,树立新时代政协委员的良好形象。

记者 简洋 文/图